

# GÖMÖR-KISHONT

## VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

Társadalmi, megyei és községi érdekeket képviselő hetilap. — A Gömörvármegyei községi- és körjegyző-egylet hivatalos lapja.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Erzsébet-tér 9. sz. Tompa Mihály-u. 9. sz.  
Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés; továbbá előfizetések, hirdetés, nyilttér és egyéb felszólalás.  
Telefon-szám: 52. Telefon-szám: 52.

Felolós szerkesztő:  
**GÁL ISTVÁN.**  
Kiadó lapfőlapadonos:  
**RÁBELY KÁROLY.**

**Az előfizetés díja:**  
Egész évre . . . 12 korona. — Félévre . . . 6 korona.  
Egyes szám ára: 24 fillér.  
**A hirdetés díja:**  
Bármiféle adományok nyugtázása soraként . . . 30 fillér.  
Hivatalos hirdetések soronként . . . . . 50 fillér.  
Nyilttér sora . . . . . 80 fillér.

A szerkesztőség kéziratot nem ad vissza, bélyegtelen levelet nem fogad el. — Vidéki levelezőink kéretnek, hogy közleményeiket péntek délig megküldeni sziveskedjenek.  
A kiadóhivatal hirdetést és nyilttéri közleményt csak szombat délelőtti 10 óráig fogad el.

## Aratnak

Gömörben ez idén másodsor.

Az első aratás szomorú volt, nem pergett a sárgára teremtett kalászból éltető szem, de zölden hullottak a rendek és könny volt a gazda szemében. Bánatos, szomorú könnyesepp.

Tizezer hold zöldvetés került június hó közepén kasza alá, tizezer holddal kevesebb kerül a rendes aratáskor keresztékbe s ez a tizezer hold keserű árnyékot vet a jövő közéletének gondozatára.

Most a második aratás is megkezdődött és vígan folyik. A szelid Sajó és a szaladó Rima alsó völgyeiben már nem csókolja a napsugár a sárga kalászosok büszke fejét, de lomha kereszték sorakoznak a rótt tarlón, mint engedelmes katonái a belső életünk küzdelmes frontjának.

Ezek a kereszték sokat beszélnek. Ha a hűvös nyáréjszakai szél meghallgatja szavukat és megáll szomorkodó gyöngésük előtt, megtudhatja, hogy keserves küzdelmekkel, asszonykezek nehéz munkájával szántott az eke, hullott a mag, hogy a természet furcsa tréfákat tűzött a hideggel és meleggel, hogy sokáig szomjas volt a gyökér, mint egy menyasszony ajka a meleg csók után, hogy a mag ereje, az emberek bizakodása, a hit és a munka győzedelmeskedtek az elemi és háborús csapások sorozatán és mégis megzördül nemsokára a zakatoló cséplőgép, hogy kenyér teremjen aztán, omlós, friss, erőt adó kenyér.

És beszélne arról, hogy a gazda sohasem felejt el kötelességét a földdel és a hazával szemben s talán arról is suttognak szomorú litániákat, hogy a gazdának kötelességteljesítése árva gyerekek, akit nem ölelnek szeretettel a szívhez, de akinek meg kell elégednie a sóvány alamizsna falatokkal.

Aratnak — az Isten áldja meg az aratásunkat!

Az emberi munkához, sohasem kellett ennyire az Isten áldása mint most, amikor az életünk, a sorsunk és a jövőnk van hozzáfűzve az aratásunk mostani eredményéhez.

A 8-ik hadikölcsonjegyzés határideje július hó 24-ikéig meghosszabbított!

## Az anyák és csecsemők védelmének gömöri szervezése.

I.

A „Gömör-Kishont” folyó évi 24 ik számában a vármegye agilis alispánja a legnemesebb és legmélyebb emberi érzéssel eltelve hozza a társadalom tudomására, hogy a nemzeti reorganizációhoz és a világháborúban szenvedett veszteség pótlásához fűződő hatalmas nemzeti érdekek tudatában, a legszilárdabb akarral törekszik a vármegye területén az anyák- és csecsemők védelmét minél előbb hatályosan biztosítani.

Ezen bejelentett nagy koncepciójú öntudatos programmielőbbi gyakorlati megvalósítása érdekében kell, hogy az Alispán igen nehéz uttörő munkájában a vármegye társadalmának minden tagja a legteljesebb megértéssel s kitartással támogassa.

De vizsgáljuk csak meg közelebbről, mit is jelent ezen programnak a mindennapi életben való sikeres megvalósítása és miért szükséges az anyák és csecsemők hatályos védelme?

A gyermekvédelmi akciónak haladéktalanul és parancsolólag való megindítását szükségessé teszi azon magrendítően szomorú állapot, hogy a világháború vérzivatarai, csapásai, szenvedései a nemzet legerőteljesebb polgárainak számos százalékeit döntötte ki a legfontosabb közgazdasági erőtevényező birtokállományából s ennek következtében — a m. kir. országos statisztikai hivatal közleményei szerint — a születések száma, sajnos, havonként állandóan sok ezerral kevesebb, mint a normális békés időben volt. De ezenkívül hasonlóan súlyosan veszélyezteti a nemzeti és közgazdasági élet alaptevényezőit az a szomorú körülmény is, hogy a háború óta a különféle népbetegségek pusztító hatása alatt az egyéven felüli gyermekek és polgári felnőttek halandóságának száma is évről évre óriási arányokban emelkedett. Magyarországon különben a népegészségvédelem tekintetében sajnos, még a béke időben is a balkán államok utolsó soraiban állott. Így például Bulgária, Románia népegészségi állapota is kedvezőbb, mint Magyarorszáé. A magyar csecsemőhalandóságát pedig csak az Oroszország elmulja felül. Szigorú minimális számításal a háború alatt a nemzet népszáma 1.400.000-rel csökkent. A hősi halált haltak számát mintegy 600.000-re becsülik. És addig, míg ezer újszülöttre a csecsemőhalottak száma 1913-ban 201, 1915-ben pedig már 264 volt és ily kétségbeesítő arányokban fokozódik az emelkedés az ezutáni években is. A gyermekhalandóság általában 1871. óta 1901-ig 21,2%-ról 25%-ra, az 1914. évben pedig az egy éven alóli 29,1, a hét éven alóli gyermekek elhalálozási százaléka pedig már 44,1%-ra emelkedett. Szám szerint meghalt az 1914. évben egy éven alul 127.774, hét éven alul pedig 193.805 gyermek. Az összes elhaltak több, mint 42 százaléka az öt éven aluli gyermekhalandóságra esik. Fertőző betegségekben évente 30.000

gyermek hal meg. A gyermekágyi láz eseteinek száma pedig évente több mint 5000.

Természetesen ezen országos szomorú állapotnak megfelelőleg alakul a helyzet Gömörvármegyében is. Sőt vármegyénket még az országos átlagnál is súlyosabban érinti azon rendkívüli csapás, hogy a háború vérzivatarai a vármegye hősi fiait még nagyobb arányokban pusztította, továbbá a háború szenvedései, a különféle pusztító népbetegségek az országos átlagon felül is nagyobb arányokban szedte áldozatait.

Ezen társadalmi és közgazdasági végveszélyt jelentő helyzetben tehát elérkezett a cselekvés órája. A társadalom, a polgárság minden tagja: a munkás, a földműves, a földbirtokos, a kisiparos, nagyiparos, gyáros, a kis- és nagykereskedő, a magán- és közalkalmazottak, szóval kivétel nélkül minden foglalkozású ember boldogulása, jövő exisztenciája alapjában súlyosan fenyegetve van. Ezen veszély ellen küzdve, az ország számos vármegyéjének társadalmi megértette, hogy azonnal önzetlenül cselekednie kell és így a végromlás ellen már is igen eredményes és hatásos, a gyakorlati életben megvalósított áldozatokra határozta el magát.

Nincs kétség aziránt, hogy Gömörvármegyében is meg fogják érteni, hogy a romboló végveszély ellen kitartóan szervezkedve és összetartva lehet csak eredményt elérni és ezt megértve az alispán alkalomszerű felhívására a társadalom minden egyes tagja a saját és a köz érdekében anyagi és egyéni teljes támogatást s tevékenységét habozás nélkül fel fogja ajánlani. A hozott vagy felajánlott anyagi áldozat és egyéni tevékenység minden atomja csak dusan kamatozó tőkebefektetést jelent. Ezen közvetlen egyéni és közvetve nemzeti és közgazdasági jövő létérdekek biztosításáért ennél fogva köteles minden egyes egyén megfelelő áldozatot hozni. A rut önzésnek, a kicsinyes, a korlátolt és embertelen felfogásnak pedig szörványosan sem szabad a legnemesebb s legemberibb tevékenység útjába akadályokat gördíteni. M. L. (Folyt. köv.)

## Hírek a gömöri közéletmezés és közéletvilágából.

**A cipőrendelet módosítása.** A kereskedelmi miniszter legújabb rendelete megengedi, hogy a cipőkereskedők és lábbeli iparosok a már birtokukban levő kész cipőket 1918. augusztus hó 31-ik napjáig a múlt évi rendeletben meghatározott árszabás szerint árusíthassák. Csizmákat, meleg béléssel ellátott bőrcipőket, posztó és halinaszárú cipőket és bármilyenmü más téli lábbelieket cipőkiskereskedők, cipészek, csizmadiák és egyéb vásároló iparosok 1918. november hó 30-ig árusíthatják, a múlt évi rendeletben meghatározott árszabás szerint. Azon kereskedők és iparosok, akik kedvezményt igénybe venni óhajtják, kötelesek készleteiket az illetékes hatóságnak (polgármester, főszolgabíró) legkésőbb 1918. július hó 10-éig bejelenteni.

**As aprított fa maximálása.** A kereskedelmi kormány az aprított fa forgalombá-

hozatalánál maximális árakat kíván életbeléptetni s erre vonatkozólag felhívta az alispánt véleményes javaslatlételre.

**Földet a tisztviselőknök.** Zádor Mór királyi tanácsos gyulai pénzügyigazgató, a békésvármegyei állami tisztviselők jóléti bizottságának elnöke, ki az itteni pénzügyigazgató-ságnál mint titkár éveken át működött, igen érdekes eszmét vetett fel és ezt memorandum alakjában eljuttatta Wekerle Sándor miniszterelnökhöz is. A memorandum arra hívja fel a kormányt, hogy a tisztviselők kérdését megoldásuk kapcsolja be az országos birtokpolitikai kérdésbe olyformán, hogy a parcellázások útján juttassa földhöz a tisztviselőket. A föld a nélkülözött tisztviselői kart ellátó elsőrendű életszükségleti cikkekkel nemcsak a vidéken, hanem tisztviselői szövetkezetek révén a nagyobb városokban is. A terv megvalósítása nem róna nagy terhet az államra, csupán a kisajátítási jogot kellene oly mértékben igénybe venni a földbirtokokkal szemben, hogy egyéb jogosult kategóriák ki-elégítése után a tisztviselői igények is kielégítést nyerjenek. A földművelés többé nem idegen terepnek a tisztviselők előtt. A háboru nélkülözése rákényszerítették őket a kerti, mezei gazdálkodásra, jószágtenyésztésre, úgy, hogy a kertészkedő, gazdálkodó tisztviselő típusa már ki is alakult. A békésvármegyei közalkalmazottak a terv keresztülvitele érdekében országos akciót fognak indítani.

**Terményátvevő bizottság.** A múlt héten megalakult városunkban a terményátvevő bizottság, amelynek tagjait a miniszterium nevezte ki részint tisztviselőkből, részint szakértőkből s ezekhez járulnak, mint állandó működők a cséplőgépezetek kezelő gépészei. *Perecz Samu* városi tanácsos elnöke alatt kezdte meg a bizottság működését, hivatalos esküt vévén ki a tagoktól s a gépészeketől és mindjárt hozzá is fogtak a határban levő gabonaneműek előzetes fölbecsléséhez. A bizottság tagjai: dr. *Angyal István* városi aljegyző, *Gyömörey Imre* kurinci gazd. iskolai tanár, *Mölczer Gusztáv* városi főerdőmérnök, *Stolcz Jenő* gazdasági titkár, *Szakall Barna*, *Tóth Béla* városi mérnök. A közlelézési miniszter megbízottja *Horváth Zoltán* főgimn. tanár. — Az aratás megkezdődött s hamarosan elkezdődik a cséplés is, mert a gazda érdeke is az, hogy terménye minél előbb zsákba jusson. A város határából elviendő termést azonban aratás előtt kell a bizottságnak becslés czéljából bejelenteni, mert okvetlen a termőföldön történik a becslés.

**Felhívás gazdaközönségünkhöz.** A vasúti vonalak mentén elhelyezett gabonának tűzveszélytől való megóvása tárgyában adott ki a belügyminiszter e napokban egy rendeletet, melyben felhívja a vármegyei alispánjait, hogy a vasútvonalaktól 100 méternél kisebb távolságra keresztel elhelyezését ne engedélyezze, ugyszintén az előírt védősávnak (tarlóba ázott vagy szántott barázda) alkalmazását gondosan ellenőrizze. — Alispánunk ezután is kéri és figyelmezteti a gazdaközönséget, hogy az előírt óvintézkedéseket a legnagyobb körültekintéssel fogantossítsa.

**Az árvizsgáló bizottság megkezdte működését.** A horribilis árak szabályozására hivatott vármegyei árvizsgáló bizottság e hó 17-én tartja első ülését s értesülésünk szerint több az árszabályozásra nézve fontos intézkedés fog tárgyalás alá kerülni.

**A közönség figyelmébe!** A Rimaszombati Konzervgyár a legnagyobb készséggel áll a városi lakosság rendelkezésére mindennemű *gyümölcs, zöldség és fűszereknek* a gyár önköltségi árában való átengedésével és éppen e czélból állította fel az Erzsébet-téri detail üzletet is. Csak arra kéri az i. t. ügyfeleket, hogy minden igényükkel a városi üzletben lépjenek fel, mert a gyártelepen a kiszolgálás nagy nehézségbe ütközik és építési zavarok miatt egyáltalán nem is lehetséges.

## Városi közgyűlés.

Rimaszombat város képviselőtestülete f. hó 9-én *Perecz Samu* városi tanácsos, helyettes polgármester elnöklésével közgyűlést tartott, melyen a tisztviselőknök kívül jelen voltak: *Bodor István*, *Benyó Béla* és *László*, *Juraskó Jakab*, dr. *Kár-*

*mán Aladár*, *Lukács Géza*, *Rónay Gyula*, *Szabó József*, *Szentmiklóssy László*, id. *Törköly József*, dr. *Törköly József*, dr. *Veress Samu*, dr. *Wallentinyi Dezső* és *Zachar Gusztáv*.

Az elnök üdvözlő szavakkal nyitotta meg a közgyűlést, majd a kegyelet meleg hangján emlékezett meg a város közönsége és tisztikara súlyos veszteségéről, mely a 18 éven át példás lelkiismeretességgel és becsülettel működött *Kohuth Lajos* számtanácsos június 30-án bekövetkezett elhunytával állott elő. Indítványára az elhunyt emlékéét jegyzőkönyvileg megörökítették s a családhoz részvétirat intézését határozták el.

A városi gyámpénztár 1917. évi számadását és mérlegét a tanács javaslata alapján jóvá hagyó záradékkal látta el a közgyűlés s felterjesztük a felsőbb hatósághoz. A gyámpénztár állása 1917. december 31-én 385111 kor. 09 fillér. A kiskorúak és gondnokoltak követelése 365512 kor. 89 fillér. A tartalék 1951 kor. 20 fillér s a kamatokból a helybeli illetőségű 7 éven felüli elhagyatott gyermekek gondozására fordítandó összeg 1013 kor. 43 fillér.

A városi alkalmazottak 1918. évi ruhabezéresi segélye a miniszteri rendelet alapján összeállított terv szerint névszerinti szavazás útján elhatározottat. Az összeg 83360 koronát tesz ki s ez a szabadkai erdő favételárából előlegeztetik a pénztárból s az állam által megtérítettik. Ezenkívül 3900 korona a város terhére fizetik ki úgy, hogy az óvónő és a gazda 890—800 koronát, Sipsóné és Kozlai fűtő 400—400 és 5 városi kocsis egyenként 300—300 kor. ruha-segélyt kap.

Özv. *Kohuth Lajos* nének elhunyt férje 3200 korona fizetése után 1600 korona évi nyugdíj, 2 gyermek után 320—320 korona neveltetési pótlék és 700 korona temetési segély szavaztatott meg.

A folyó évi nép- és állatösszeírás érdekes adatait terjesztette be *Perecz Samu* tanácsos, ki egy bizottsággal eszközölte a rendkívül fáradságos összeírás. A világháboru 45 ik hónapjában 1509 háztartás volt a városban, 6093 lakos, 2427 férfi és 3666 nő, férfi 50 el több az előző évinél, nő 50 el kevesebb.

A 8 ik hadikölcsönre — miután a szegények intézete visszakapta a kölcsön adott 17238 kor. tőkét, ebből 13250 korona készpénz befizetése ellenében újabb 15000 korona jegyzését határozta el a város.

A közgyűlés végén dr. *Wallentinyi Dezső* képviselőtestületi tag figyelemreméltó javaslatot tett s a mai súlyos közgazdasági, közegészségügyi, közlelézési és közbiztonsági állapotokról megemlékezve azt indítványozta, hogy a tanácsot és a rendőrséget hívja fel a képviselőtestület arra, miszerint a *lakossággal közleléző rendeletek, utasítások és felhívások a város egész területén való dobson kívül a helyi lapokban és hetenként rendszeresen közöltesse.* — Az indítványt nagyon helyesen okolta meg komoly és meggyőző érvekkel, hogy pl. a marónátron, mely a szappanosnál és kereskedelemben 20—22 korona volt, most 1 kor. 24 fillérért volt kapható, demire a közönségnek ez tudomására jutott, már az áru elfogyott. És sok más ilyen dolog is indokoltá teszi a sürgős intézkedést ez ügyben. A közgyűlés helyesléssel fogadta az indítványt s utasította a tanácsot az intézkedésre.

## Hirek és vegyesek.

**Személyi hírek.** *Putnoky Mór*icz főispán az elmúlt hét elején Rimaszombathban tartózkodott.

Dr. *Fornet Gyula* alispán az elmúlt hét szerdáján Rimszokován volt hivatalos ügyben, ma vasárnap Rozsnyóra utazott.

*Samarjay János*né a Vörös kereszt egylet elnöknője múlt héten Karlsbadból hazaérkezett s átvette a kórház vezetését, hová az előző napokban 200 az olasz frontról hazakerült sebesült érkezett Miskolcra.

Dr. *Zehery István* a Fehér kereszt egylet nyomoréktthonának igazgató-főorvosa *Gál István* titkárral együtt múlt héten Budapesten tartózkodott s az intézmény fejlesztése érdekében az orsz. gyermekvédő liga vezetőségével eredményesnek ígérkező személyes tárgyalásokat folytattak.

**A főrendiház elnökének üdvözlése.** Dr. *Fornet Gyula* alispán főrendiházi elnöké történt kinevezése alkalmából meleg hangú táviratban üdvözölte br. *Wlassich Gyulát*, aki az üdvözlő táviratra a következő köszönőiratot küldte hozzá: „Kedves barátom! Öszinte örömmel vettem a nagybecsű táviratot, melyet a főrendiház elnökévé történt legkegyelmesebb kinevezésem alkalmából úgy a Magad, mint vármegyéd közönsége és tisztikara nevében hoztam intézni szíves voltál. Fogadd ereám nézve felelte becses és megtisztelő megemlékezésért öszinte, hálás köszönetemet. Igaz híved és barátod, Budapest, 1918. július 3. *Wlassich.*”

**Egyházmegyei hírek.** Az egyházmegyében a következő személyi változások történtek: A megyés főpásztor *Mester István* pécsi plébánost *liczei plébánossá* nevezte ki és helyébe *Perényi László* segédlelkészt küldötte helyettesnek. Athelyeztettek a következő segédlelkészek: *Munka János* Rapprol Vilkére, *Dezső Béla* Söregről Rappra és *Fuhrmann István* Vilkéről Söregre, *Mattus Andor* budapesti tud. egyet. végzett hittanhallgató, *ujmisis Ltkére* küldetett segédlelkészi minőségben.

**A tiszai evaug. egyházkerület évi közgyűlését** Miskolcra folyó hó 10-én tartotta. Előző napon az egyházkerületi gyámintézet ünnepélyes istentiszteletet rendezett, melynek szónoka: *Baráth Károly* várgedei lelkész fényes sikert aratott s alig győzte a jelen voltak gratulációit fogadni, melyeknek koronája az volt, hogy az egyházkerületi közgyűlés is elismerését s köszönetét tejezte ki az általános hatást kellett kitünő beszédért. — A közgyűlés megbotráncokzással tárgyalta a lipői és árvai egyházmegyék által felterjesztett azon indítványt, hogy az egyetemes felügyelői választást intéző bizottság ellen fegyelmi vizsgálat indíttassék, amiért a tót nyelven beadott választó szavazatokat érvénytelenítette. — Épen megfordítva úgy lett, hogy a közgyűlés fegyelmit határozott a két egyházmegye elnöksége ellen, hogy meg nem akadályozza a renitenskedő egyházmegyei határozat meghozatalát. Élénk érdeklődést támasztott *Szontagh Vilmos* jolsvai polgármester egyháztanácsosnak felebbezése a gömöri esperességnek, a jolsvai egyház és az ottani magnezitgyár között létesült adás vételi szerződést jóváhagyó határozata ellen. Több hozzászólás után az egymással szemben álló felek, a püspök felhívására, a közgyűlés színe előtt békejebbet nyújtottak egymásnak s a felebbezés visszavonatt. — Vármegyénk két esperességéből igen sokan vettek részt a miskolci egyházkerületi közgyűlésben: a kishonti esperességből *Medveczky Sándor* felügyelő, *Gyürky Pál* főesperes, *Madarász Pál*, *Cseh István*, aki törvénytörési bírói esküjét tette le, dr. *Törköly József*, *Ráztóczy Pál*, *Banczik Samu*, *Kemény Lajos*, *Zatykó János* s még több lelkész; a gömöri esperességből *Kubinyi Géza* felügyelő, *Terray Gyula* főesperes, *Hevessy Bertalan*, báró *Hámos Antal*, *Szent-Ivány József*, *Szontagh Vilmos*, *Hoznek Lajos* és sok lelkész.

**Uj pénzügyi tanácsos.** A király *Szabó József* rimaszombati pénzügyi titkárnak a pénzügyi tanácsosi címet és jellegét díjmentesen adományozta. Az új pénzügyi tanácsos az itteni kir. pénzügyigazgatóság tisztviselőkarának egyik értékes és kiválóan érdemes tagja, kinek nemcsak hivatalos működése, de rokonszenves egyénisége is biztositotta a megbecsülést s a tanácsosi kinevezéshez gratulálunk.

**Pénzügyi előléptetés.** A pénzügyminiszter *Szlávik Kálmán* rimaszombati pénzügyi fogalmazót jelen állomáshelyén való meghagyás mellett a IX. fizetési osztályba pénzügyi segédtitkárrá nevezte ki.

**Tisztujítás a közjegyzői kamarában.** A kassai kir. közjegyzői kamara június 29-én tartotta évi rendes közgyűlését, melyen elnöké dr. *Kovaliczky Elek* sátoraljai közjegyzőt választották s *Medveczky Sándor* rimaszombati kir. közjegyzőt a választmányba beválasztották.

**Kitüntetések.** A háboru alatt szerzett érdemek elismerésül a király *Grédinger Pál* uradalmi számvivőnek, *Keresztessy József* uradalmi intézőnek és *Friedl György* putnoki uradalmi üzemi igazgatónak a III. oszt. polgári hadi érdemkeresztet adományozta.

**Arany lakodalom.** Társadalmi életünk köztiszteltében álló tagja: *Dapsy József* nyug. vármegyei főpénztárnok f. hó 8-án ünnepelte Budapesten szűk családi körben feleségével szül. Csesznok Vilhmávi aranylakodalmát. A példás, szép családi életet élő tiszties házaspár ezen ünnepélyes alkalmából számos meleg üdvözlést kapott.

**A magyar város és községfejlesztési részv. társaság igazgatótanácsa** f. hó 4-én Budapesten ülést tartott, melyen dr. *Fornet Gyula* vármegyei alispánja és *Lukács Géza* nyug. főispán, az igazgatótanács tagjai, résztvettek.

**Athelyezések.** Az igazságügyminiszter *Harcáska Mihály* feledi kir. járásbírói irnokot a budapesti kir. büntetőtörvényszékhez helyezte át.

A vallás és közoktatásügyi miniszter az itt sokáig működött dr. *Szalay Pál* komáromvármegyei kir. segédtanfelügyelőt az újpesti kir. tanfelügyelői kirendeltséghez helyezte át.

**Allandó választmányi ülés.** E hó 8-án, hétfőn délután tartotta ülését a vármegyei allandó választmány *Putnoky Mór* főispán elnöke alatt. Az allandó választmány letárgyalta a folyó hó 16-án megtartandó rendes nyári közgyűlés tárgysorozatán szereplő ügyeket.

**Új postavezető.** A forgácsfalvai m. kir. postahivatal vezetésével a kassai postai igazgatóság — *Balajthy Sándor* eltávozása után — *Záhorsky Edít* postakiadónót bízta meg, aki rövid ottmunkódése óta előzékeny modorával, lekötelező szíveségével és szolgálatkészségével úgy a környék intelligenciájának, valamint a köznépek teljes bizalmát, szeretetét s becsülését vívta ki.

**A vármegye hadikölcsönjegyzése.** A vármegye különféle alapjai az eddigi hadikölcsönök alkalmával illusztris mérvben vette ki részét a jegyzésekből s most a VIII. hadikölcsönre az alispán a vármegyei közlélmzési alap javára 100.000 koronás jegyzést eszközölt a Gömörmegyei Nép- és Iparbanknál.

**Kinevezés.** A király a háboru tartamára kinevezte *Huszár* (Glaser) Emil volt hadnagyot a 16. népfelk. parancsnokságnál népfelkelő hadnaggyá.

**Lévay József.** Lapunk legutóbbi számában megemlékeztünk Tompa, Arany és Petőfi halhatatlan költőink kortársának, a 93 éves agg költőnek, Borsodmegye volt alispánjának, előbb aranytollu főjegyzőjének haláláról. A nagy költő vármegyei több uris családjával baráti viszonyban volt s különösen Hanvay Zoltán és Bornemisza László voltak kedvencei, kikkel személyesen is sűrűbben érintkezett a régi időben, utóbb pedig gyakran volt közöttük levélváltás. Nálunk a Tompa Mihály szobrának leleplezésén szavalt a gyönyörű költeményét az agg költő, s legutóbb mult ősszel a száz éves fordulón dr. *Veress Samu* szavalt a Lévay remek alkalmi költeményét a szobornál. A Tompa-kultusz egyik leglelkesebb bajnoka volt annak a szoros baráti viszonynak folyományaként, mely őt Tompa Mihályhoz elválaszthatatlanul fűzte. Halála mindenfelé őszinte, igaz részvétet keltett s a magyar irodalom klasszikus korának utolsó kiváló képviselőjéhez méltó volt az az impozáns részvét, mely a mult vasárnap a vég-tisztesség alkalmából megnyilvánult. A temetésen képviselve volt a magyar kormány, a Tudományos Akadémia, a Kisfaludy- és Petőfi-Társaság, Borsodmegye és Miskolc város, egyházak, tanintézetek, katonaság stb. stb. A vármegyei székház udvarán volt a ravatal, mely felett dr. *Tüdös István* mondott eszmékben gazdag beszédet, melyet dr. *Radnay Rezső* min. tan. a kormány, dr. *Hosvay Lajos* egyet. tanár az Akadémia, *Kozma Andor* a Kisfaludy-Társaság és *Pakots József* a Petőfi-Társaság nevében bucsuztatták el a nagy halottat és helyezték koszorút a ravatalra. Majd Sajószentpéterre, — szülőhelyére szállították a tetemet s itt ismét a püspök beszélt, s a temetésen dr. *Görgey László* főjegyző és *Szathmáry Elek* sajsószentpéteri főjegyző mondott beszédet.

**A vármegyei országos Közigazgatási Egylet** f. hó 4-én Budapesten igazgatótanácsai ülést tartott, melyen dr. *Fornet Gyula* alispán az igazgatótanács tagja is megjelent.

**A muzeumegylet gyűlése.** Lapunk mult számában jelezte, hogy a Gömörmegyei Muzeumegylet vezetősége f. hó 4-ikén *Bornemisza László* elnöklésével ülést tartott, melyen jelen voltak: *Czinke István* alelnök, *Loysch Ödön* igazgató, dr. *Veress Samu* főtitkár, dr. *Kármán Aladár* titkár, *Kerekes Dezső* pénztáros, *Tóth Béla*, dr. *Wallentinyi Dezső* muzeumőrök, *Medveczky Sándor*, *Süteő István*, dr. *Lichtschein Adolf*, *Simon Mihály*, *Eperjessy József*. Az elnök bejelentette a muzeumok és könyvtárak országos vezetőségében beállott személyi változásokat. Bejelentette az elnökség hogy a gróf *Andrássy Dénes* ílele képtár 16—18 kép kivételével a maga egészében elhelyezést fog nyerni a vármegyei muzeumegylet épületében a helyiség megfelelő átalakítása után. A *Holló Barnabás* művészi hagyatékáról *Loysch Ödön* igazgató referált. A művész egyik legsikerültebb alkotásának: a Tudományos Akadémia falát díszítő reliefnek — a Széchenyi emléktáblának modelljét 3000 koronáért megvették a muzeumegylet részére s ezen összeghez a Rimaszombati Takarékpénztár 1000, a Gömörmegyei Nép- és Iparbank r. t. és Áruforgalmi r. t. 500—500, a Konzervgyár r. t. 500, a Gömörmegyei Takarékpénztár és Hitelbank 200, a Kereskedelmi és Közgazdasági Bank s a Gömörmegyei gazdasági egylet 100—100 koronával járult. — A választmány hálás köszönetet szavazott az adományozóknak és elhatározta, hogy az értékes műtárgyat az adományozók együttes ajándéka-ként fogja leltározni és kezelni. A mintegy 1000 koronát tevő ideszállítás költséget megszavazták s annak legalább részben való fedezésére annak idején néhány hétig belépti díjat fognak szedni a megtekintőktől. A választmány *Süteő István* és dr. *Wallentinyi Dezső* felszólalása után elismerést és hálás köszönetet szavazott *Loysch Ödön* igazgatónak a megszerzés körüli fáradozásokért. — Örvedetes tudomásul vétetett, hogy a muzeum gyűjteményei m. év óta 1071 tárggyal gyarapodtak (a régiségtár szaporodása 448, néprajzi táré 76, könyvtáré 547). Ezután bemutatta *Loysch igazgató* a *Süteő István* által elhunyt neje emlékére tett 10000 koronás alapítvány Alapító levelét, melyet jóváhagyólag és köszönettel vett tudomásul a választmány s az alapítvány átszolgáltatása alkalmából mindjárt az ülésen ujabban is háláját fejezte ki az egyesület az alapítóval szemben. Még *Kovács Alajos* felügyelőnek 600 korona ruhasegélyt szavaztak meg s végül tudomásul vette a választmány, hogy elnök a nyári hónapok idejére helyettesítőjeül *Czinke István* alelnököt kérte fel.

**Szabadságon.** *Loass Árpád* a m. kir. állami gyermekmenhely gondnoka — ki a háboru óta saját ügykörén túl terjedő fokozott és buzdó munkásságot fejtett ki — kéthónapi szabadságot kapott s a helyettesítéssel *Angyal Béla* kolozsvári menhelyi ellenőr bizott meg, ki a hivatalt már át is vette.

**Az olasz harctéren.** *Jókövy Jenő*, oszgyáni közs. aljegyző, a 25. gy. ezred hadnagya — *Jókövy Emil*, forgácsfalvai tanító de-ker fia — vérhasban megbetegedett. Meránban ápolták s most a budapesti 16 os helyőrségbeli tisztai kórházban van.

**A Magyarorsz. Kárpátgyeget-ből.** Mult hónap végén fontos ügyeket tárgyalt a Magyarorsz. Kárpátgyeget központi választmánya. Reánk nézve legfontosabb az, hogy az *aggtelki barlang kezelést* a kassai osztályról a *gömöri osztályra ruházták*. Miután a barlang ügyében további lépéseket tesz a gömöri osztály, erről még külön fogunk lapunkban megemlékezni. A *földmivelési minisztérium* a totalizátoralappból *segélyt utalt ki* a Kárpátgyegetnek sürgős ut- és menedékház javításokra. Az egyesület alapszabályait módosították s a *rendes tagsági díjat 10 koronára emelték föl* az eddigi 4 koronáról. A *Turistaság és Alpinizmus című havi folyóirat*, amely az egyesület hivatalos lapja is s eddig is járt a mult évben a tagoknak; ezután is jár, de az egyesület minden tag után 8 koronát fizet a lapért. A költségek előállítását dr. *Guhr Mihály* lelkes egyesületi tag vállalta magára s így a lap az idén is külön költség nélkül jár a tagoknak.

**A gyermek balesete.** Rimaszécs mellett Nándorpusztán mult héten a 7 éves kis *Lengyel János* nevű iskolás fiú a ház előtt a szabadban rakott tűzhöz került véletlenül s ruhája lángot fogott, hátán súlyos égési sebet szenvedett, melyekkel beszállították a helybeli kórházba.

**Főpásztori körlevél.** Megjelent *Balás Lajos* rozsenyői püspök f. évi IX. sz. főpásztori körlevele, amelynek latin része szertartási ügyekben római határozatokat közöl. Magyar részében a vallás és közoktatási miniszter felhívását közli a hadikölcsön ügyében. Az egyházi műemlékek megvédéséről intézkedik. Miniszteri átiratot közöl arról, hogy a tanítók vegyenek részt a gabonatermést átvevő bizottságokban; egy másikat pedig az egyházi adófizetés tárgyában. Az Orsz. Kath. Tanítói Segélyalaphoz a kérvények július 15-ig benyújtandók. Károly király gyermeknyaraltatása ügyében rendelkezik. Iskolai kirándulásoknál az erdőtüzveszély elhárítására különös gonddal kell ügyelni. Egyházmegyei czélokra áldozott adományokért köszönetét fejezi ki. Az egyházmegyei hadigondozó szervezet tagsági díjait sürgeti s templomi terjesztésre vallásfüzeteket ajánl.

**A közigazgatási bizottság ülése.** (Helyszűke miatt e helyen és ily formában közöljük.) E hó 12-én tartotta meg a havi rendes ülését a vármegyei közigazgatási bizottság *Putnoky Mór* főispán elnöke alatt. Az ülés napirende előtt *Szent-Ivány József* tett indítványokat a terméskendelellet kapcsolatban s *Széman Endre* a dohánybizományi raktár Rimaszombatan való fenntartása érdekében kérte a bizottság feliratát. A bizottság az indítványokhoz hozzájárult. A szakreferáták közül megemlítjük, hogy az állategészségügyi és közegészségügyi helyzete a vármegyében a mult hóban kedvező volt.

**Hadikölcsön jegyzés.** A Gömörmegyei Áruforgalmi R. t. e hó 12-én tartott igazgatósági ülésén elhatározta, hogy a VIII. hadikölcsönre 65000 kor. jegyzést eszközöl.

**Adomány.** A rimaszombati kerül. munkásbiztosító pénztárnál a hősi halált halt *Csapó Gyula* számellenőr emlékére létesített alapítványt legújabbban az elhunyt fivére *Csapó Samu* budapesti szakszervezeti titkár 100 koronával gyarapította.

**Új üzletvétel.** *Grosinger Miksa* keresk. tanácsos, helybeli régi jóhírű üzlettulajdonos — mint értesülünk — megvette Budapesten a Rákóczi-uton levő modernül berendezett és felszerelt *Kertész Pál*-féle divatáru üzletet s azt megbízottja által fogja vezetetni.

**Országos vásár.** A nyári országos vásár a mult pénteken zajlott le. A marhaárak igen emelkedtek, ugyancsak magasan állott a hizlalni való öreg sertés ára is, de kevés került a vásárra. A terménypiacon kecske-, szekér-, alkatrészeket, meg egyéb faneműt árultak. Benn a FÉtérén új áruforgalmi ág nyílt viselt ruhákból s igen élénk volt a kereslet. Árultak még egyebek közt friss vizet is, ami eddig szokatlan volt városunkban. S hogy a vége stilszerű legyen, jó zivatáros eső verte szét délután a vásárt.

**Ehunyt katona.** A Vöröskereszt kórházban f. hó 4-én *Persa János* 46 éves 21. honv. gyalogezredbeli katona meghalt. Szolnokdoboka megyéből származott, f. hó 6-án temették.

**Súlyos baleset.** A helybeli állomáson f. hó 12-én délután súlyos baleset történt. *Fazekas Ferencz* 19 éves tiszlezi segédfőkezőnek bal lábát tolatás közben összezúzta a kerék. Beszállították a kózkórházba.

**A rendőrség államosítása.** A vidéki rendőrség államosításának régen szükséges és régen napirenden tartott kérdése végre dűlőre jut. Az erre vonatkozó törvényjavaslat már be van terjesztve s a vidéki rendőrkapitányok az elmult héten az államosítás kérdésével kapcsolatosan értekezletet tartottak Budapesten. Ezen értekezleten *Fábry Zoltán* rimaszombati rendőrőrkapitány is részt vett. Értesülésünk szerint az államosítással kapcsolatban Gömör a kassai rendőrőrkapitányság körzetébe fog tartozni s Rimaszombatan kerületi kapitányság lesz, míg a többi gömöri városokban a rimaszombati kerületbe beosztott kirendeltségek fognak működni.

**Koholt hírek.** Városunkban és vidékén is elterjedtek a legképtelenebb hírek a király-néval kapcsolatban s szinte érthetetlen, hogy ezek az ostoba és rosszakaratu hírek mint találhattak egyeseknél meghallgatásra, kik aztán — „mint a legbiztosabb helyről informáltak” — továbbadták ezeket a buta híreket. *Józan ésszel* nem is adott hitelt ezeknek senki, de most már aztán az egész magyar sajtó sikra szállott és legnagyobb erélyvel czáfoltta meg a rosszakaratu és minden alapot nélkülöző ostoba híreszteléseket.

**A czivakodás vége.** F. hó 8-án délután két 18 éves munkás: *Barta Károly* és *Matécska János* összeveszttek s előbbi az utóbbit czivakodás közben arcul ütötte. Erre *Matécska* kirántotta zsebkését, torkon ragadta *Bartát*, azt úgy hasba szurta, hogy ezt nyomban előntötte a vér s miután a hasban egy ütőeret és a beleket is sértette a mélybehatoló szurás, az életveszélyes sérüléssel a fiut be kellett szállítani a kózkórházba, hol most is ápolás alatt van. A vizsgálat megindult.

**Visszavont semmisségi panasz.** Az itteni esküdtbíróság Kárpáti Sándor polgári leányiskolai tanárt tudvalevőleg felmentette az emberölés büntetettének vádjától. A Curia-hoz hivatsból benyújtott semmisségi panaszt a korona ügyész visszavonta s így a felmentés jogerőssé vált.

**Adományok.** A rimaszombati általános ipartestületi nyugdíj egyesület javára újabb alapítványokat tettek: özv. Széplaky Lajosné megboldogult férje nevére 300 koronát, özv. Stech Kálmánné 100 kor.-t, Baksay József és fia 200 kor.-t és Szabó Elemér 100 koronát. Örömmel hozzuk nyilvánosságra ezt elsősorban a jószívű és bőkezű adományozók neveinek fel- említése céljából, másrészt annak dokumentá- lására, hogy a már 15 éves, e nemében egye- dül álló jótékony egyesület, mely a szervezők önzetlen buzgalmából egyre erősödve, immár ötödfélezer korona nyugdíjat fizet évente nyug- díjas tagjainak, illetve özvegyeinek, közhasznu működésére szerencsés volt felhívni olyanok figyelmét, kik ez intézménytől egyebet a ha- lálnál nem igényelhetnek. Kívánatos volna, hogy a legutóbbi időkben közölt jótékony ado- mányozók nevei még sok újabbakkal szaporod- janak, valamint az is, hogy ez egyesület kebe- lébe minél többen rendes tagokként beiratkoz- zanak. Az iparosokon kívül is minden önálló keresetű férfit és nőt felvesz az egyesület 45 éves koron alul.

**Hitvesgyilkos katona.** Svantner Já- nos, forgácsfalva—ottliai katona szabadságáról f. hó 2-án visszatérőben volt az olasz frontra, feleségét szül. Jánostyák Katalint elhívta, hogy kísérelje el a rimakokovai vasuti állomásra. Az asszony ment, de alig haladtak este 10 óra táj- ban a Darabos pusztától két puskalövésnyire, a férj a Dolina felé vezető uton kést rántva, feleségét agyonszúrta s ott hagyta az uton. A szegény 19 éves asszonykát, másnap reggel ta- lálták meg egy vértócsa közepette — holtan. A gyilkos férj bevonult s utközben el is dicse- edett tetteivel, de nem akarták neki elhinni. Hogy mi indította a borzalmas tett elkövetésére a férjet, azt nem lehet tudni. Az eset annál szomorubb, mert a szegény meggyilkolt nőt mindenki becsületes, eszedes, szelid természetű, jóra való, példás erkölcsű asszonynak ismerte. A bonczoló bizottság f. hó 5-én szállott ki s ugyanekkor volt temetése a környék lakossá- gának őszinte igaz részvétele mellett.

A m. kir. honvédelmi minisztérium Hadsegélyző Hivatalának ellenőrzése alatt álló **Magyar Országos Biztosító Intézet R.-T.** kötvénye a legjobb, legelőnyösebb, legelőszöb módja a **hadikölcsön-jegyzésnek.**

Felvilágosítással szívesen szolgál: **Hadikölcsönjegyző iroda Rimaszombat, városnépe és M. O. B. I. R. T. MISKOLCZ,** Széchenyi utca 46. — Telefon: 455.

1000 korona hadikölcsönbiztosítás orvosi vizs- gálat nélkül.

20	évre	évente	36 50	K., egyszer és mindenkorra	500	K.
18	"	"	41	"	"	520
16	"	"	46	"	"	540
15	"	"	49 50	"	"	550
14	"	"	53 50	"	"	570
12	"	"	64 50	"	"	620
10	"	"	78 50	"	"	650

Az egyszer és mindenkorra kifizetett kötvénynek az az előnye, hogy esetleges hamarabbi elhalalozás esetén nemcsak a biztosított tőke, de a megmaradt díj is ki- fizetésre kerül: pl. ha egy 1000 korona összegű 10 évre kötött biztosításnál a biztosított fél az első évben meghal, ugy örökösei az 1000 kor. névértékű hadikölcsön- kötvényen kívül még 571 kor. 59 fillér kőspénzt kap- nak kézhez.

**Jótékonyeszló előadás.** Junius hó 23-án a melegegyi ifjuság a háboruban elesett tanítók özvegyei és árvái javára előadást ren- dezett, mely alkalommal a következő felaján- lások történtek: Csaszky erdőtanácsos 16 kor.-t, Czirbesz József urad. főintéző 12 kor.-t, Horváth László plébános 6 kor.-t, Kulik Károly 8 koronát.

**Gömöri lapok a Magyar Ujság- kiadók Országos Szövetségében.** A Magyar Ujságkiadók Országos Szövetsége leg- utóbb tartott választmányi ülésén felvette tag- jai sorába a „Gömör-Kishont” és „A gömöri gárda” című lapokat.

**Öngyilkos napszám.** Az ugyneve- zett régi temető, jelenleg Erzsébetliget bójárata mellett f. hó 12-én reggel 1/25 kor egy fára fel- akasztva találták Liska Márton 70 éves szele- tei származásu napszámot. Még csütörtökön látták a városban járni s állítólag panaszkodott, hogy nem tud élelmiszerhez jutni. Tettét való- sítulag késő este követte el. Mindjárt a je- lentés vétele után megjelent a helyszínen Szent- miklóssy László alkapitány dr. Kármán Aladár rendőrorvos helyettesével s a lelet felvétele után a hullát beszállították a közkörház halottas há- zába, honnan f. hó 13-ikán eltemették.

**Nyugtázás.** A Vöröskereszt-kórház részére vettük a következő jótékony adományokat: Mag- nezitipar R.-t. Nyustya 200 kor., Bornemiza Elemér Bátka Péter Pál-napi adománya 50 kor., Dobos Andrásné Bakostörök 2 kor. — *Termé- szelben:* Sarinay Ignáczné Rimaszombat 6 liter aludt tej, özv. Hámos Aladárné szül. báró Vay Mariska 8 liter bor, Nyomárkay Béláné Rim- szombat 2 karika ezérna és 1 db mintaszalag, Tözsér István Jeszte 1 pár csirke. Hálás kü- szönettel nyugtázza az *Elnökség.*

#### Apolló-Színház.

A lefolyt hét szerdáján Sybill ezimel igen szépen rendezett darab került bemutatásra az Apolló Színházban, megfelelő változatos műsor kíséretében. Szombat-vasárnap: Fata Morgana (ezirksz Wolfson utolsó díszelőadása) tragédia 5 felvonásban van műsoron. További műsor: Szerda július 17. „Az óriás ökle” I. ső része, társadalmi dráma, főszerepben: Henny Porten. A II. dik része július 24-én lesz bemutatva. — Szombat-vasárnap július 20—21. „Véletlen já- téka” nordisk dráma, nagyszabásu látványos film.

#### Szerkesztői üzenet.

L. G. Koriáti. A „Külügy-Hadügy”-on kívül más nem ismerünk.

**Gläser Hugó illatszertára** Rimaszombat, Deák Ferenc-utca 2-ik szám alatt, (Hungáriával szemben.)

Eredeti illatszeresek díszes üvegekben és kimerve. Szájvizek, fogkefék, haj- és ruhakefék, fésűk és hajcsattok. — Manikür és toilette garnitúrák. — Önborotva felszerelés és kitűnő pengék — Pípero szappanok. Mosó szivacsok. Pouderek. Kézfenomí- tók. — Gummi különlegességek. — Betegepolási és háztartási cikkek. — Összes kozmetikai ujdón- ságok nagy választékban. — Szolid és pontos ki- szolgálás.

#### Meghívó.

A Rimaszombati Mezőgazdasági Gépgyár Részvénytársaság 1918. évi július 18-án d. e. 11 órakor a Rimaszombati Kereskedelmi és Köz- gazdasági Bank Részv. t. helyiségében

**alakuló közgyűlést**

tart, melyre a t. részvényeseket tisztelettel meg- hívjuk. **Az alapítók.**

#### Napirend:

1. Az alaptőke biztosításának kimutatása.
2. Az alapszabályok megállapítása.
3. Az alapítók bejelentése az igazgatóság kinevezéséről.
4. Határozat a társaság megalakulása tár- gyában.
5. A felügyelő bizottság megválasztása.
6. Felmentvény megadása az alapítók részére.

**Egy hálószoba berendezés** alig hasz- nált olcsón azonnal eladó. Bővebbet: Horváth György Szijjártó u. 23.

**Kiadó lakás.** Egy 4 szobából álló föld- szintes lakás melékhelyi- ségekkel együtt Rimatamásfalvi-út 2. sz. alatt folyó évi augusztus hó 1-étől bérbe kiadó. Értekezni: Szijjártó u. 14. sz. alatt.

## Eladó ház.

Jolsván, a Cházár András-utcában, a siket néma intézet tőszomszédságában fekvő Gyurkovics féle ház szabad kézből eladó. Közlebbi felvilágosítást ad: dr. Vieszt Ká- roly ügyvéd Nagyrőczen.

**Veszek jó karban lévő zongorát.** Cím: a kiadóhivatalban.

## Hirdetmény.

**A Nagyrőczei Takarékpénztár** R.-t. 1918. július 1-től a betétkamatját 1/2%-al leszállította. Nagyrőcze, 1918. július 1. **Az igazgatóság.**

## Tüzifaeladási hirdetmény.

2979. sz. — A csetneki közbirtokosság tu- lajdonát képező és Csetnek község határában fekvő B. üzemosztály IV. Tag. 56. sz. erdőrésze- letében mintegy 960 úrméter, nagyrészt bükk és gyertyán kemény fából álló, még az 1917. évben kitermelt tűzifakészlet, 1918. évi július hó 30-án d. e. 10 órakor Csetneken a község házában, vezetése alatt tartandó és zárt írásbeli ajánlatokkal egybekötött nyil- vános szóbeli árverésen készpénzfizetés mellett el fog adatni.

Kikiáltási ár 18000 korona. — Bónatpénz 3600 korona. — Kiszállítási határidő 1919. már- czius 1. — Utóajánlatok el nem fogadtnak. Szabályszerűen kiállított írásbeli ajánlatok el- fogadtnak, ha a megajánlott vételárnak 20%-át képező bónatpénz mellékelte és tartalmazza ajánlattétőnek azon nyilatkozatát, hogy az ár- verési és szerződési feltételeket teljesen ösmeri és magát azoknak aláveti. — Ezen írásbeli aján- latok az árverés napjáig beadhatók a rozsnói járás főszolgabirójánál, a csetneki közbirtokos- ság elnökségénél, ugyszintén az árverés meg- kezdése előtt, az árverés vezetésével megbízott hatósági kiküldöttnél, az árverés megkezdése után ajánlatok benyújtásának nincs helye.

Az árverési és szerződési feltételek bármi- kor megtekinthetők Csetneken, a közbirtokosság erdőhivatalánál.

Rozsnyó, 1918. július 8.

Gömör és Kishontvármegye közigazgatási bizottságának 942—1918. kb. sz. határo- zatába foglalt megbízás alapján:

**Nagy, főszolgabíró.**

## Eladó gránát díszfa.

Egy piros virágú gránát díszfa helyszüke miatt eladó. Bővebben Imreh csemege üzletében.

## Pályázat.

A Rimaszombati Polg. Olvasókör védnöksége mellett fennálló temetőkező-egyesületnél **a pénzbeszedői állás**

lemondás folytán megüresedett. — Az ezen ál- lást elnyerni óhajtok kérvényeiket alólírott el- nöknél nyujtsák be, hol a feltételek is meg- tudhatók. — Biztosíték letétele megkivántatik.

**Id. Rábely Miklós, egyes. elnök.**

2—9

## Ajánlkozás.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közön- séget, hogy mindenféle uj

**ácsmunkálatokat,** valamint javításokat is mérsékelt árbán — pon- tosan és kifogástalanul elkészítve, ugy vidéken mint helyben — felvállalok.

Szolgálatkészségemet tisztelettel felajánlva, a n. é. közönség szives párfogását kéri

**JÁVORSZKY JÓZSEF** ács-iparos. Rimaszombat, Tompa-utca 32. sz.

## Nagyobb gyümölcsös szőlővel

szoba és konyhából álló lakás és istállóval eladó. Bővebb felvilágosítást ad: **Valaszky Rezső** órás és ékszerész Rimaszombat.